
刈谷市施策評価シート(①基本施策推進状況)

担当課

協働

協働

協働

協働

〔1〕 〔2〕 〔3〕 〔4〕 〔5〕 〔6〕

○ ◎ ●

△

◎ ●

○ ◎ ●

●目標指標

達成

状況

513

511 512 513

513

511 512 513 514

●市政に対する市民の評価

目標値

27年 32年

法人

%

団体

%

27 25 30

68.6 70.0 73.0

400

58.0
(24年)

― 58.1 60.0 62.0

関連する施策の内容（小施策）

68.8
(24年)

―

451

〔2〕

○ 26

成果

活動

△

〔1〕 関連する施策の内容（小施策）

ＮＰＯ法人数

気軽に相談できる人や場所があると思う市民の割合

関連する施策の内容（小施策）

27

〔6〕

●

〔3〕

〔4〕

〔5〕

地域活動やボランティア活動が活発であると思う市民の割合

関連する施策の内容（小施策）

関連する施策の内容（小施策）

関連する施策の内容（小施策）

市民ボランティア活動センター登録団体数

成果

◎ 活動

めざす姿（生活像）が下記のどの目標
指標と関連しているか表示しています

めざす姿　（生活像）
地域の多様な主体が協力、連携してまちづくりに取り組んでいます。

ひとりで悩まず、困りごとを話し合う場があります。

地域の課題に自発的に取り組み、市民同士で支えあっています。

市民が主体となり、必要なことを自分たちで創りだしています。

目標指標達成状況

施策の内容（小施策）

施策責任者

とりまとめ課

基本施策 51
市民活動部長

51１ 市民協働課参加意識・気運の醸成

参加・協働

関係課

417 473 350

51２

51３

51４

まちの状態

市民の暮らし

名称 単位
実績値

25年 26年 27年

参加・協働の機会の充実

市民活動の推進

地域活動の推進

【注】 ◎…最終目標達成、○…中間目標達成、●…未達成だが上昇傾向、△…未達成で下降傾向 

Ａ Ｂ

ＤＣ

1
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19

20

21

22
23

24

25

2627

28

29
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31

32

33

3.10

3.30

3.50

3.70

3.90

4.10

4.30

2.60 2.80 3.00 3.20 3.40 3.60 3.80 4.00 4.20

重要度平均

3.73

満足度平均

3.17

重
要
度

満足度

29 

1



刈谷市施策評価シート(②小施策推進状況)

―

●目標指標

現状

分析

〔1〕 △ 成果 件

〔2〕 △ 成果 人

〔3〕

〔4〕

【注】　◎…上昇傾向、○…横ばい、△…下降傾向

●他市町村との比較検証

名称

「かりや衣浦つながるねット」サイトアクセス数

「わがまちのしゃべり場」参加者数

32年

40,100

57

37,904 36,365

26年 27年25年

現状分析と課題

参加意識・気運の醸成51１

事業費　（千円）／（％） 26年度

施策の内容（小施策）

碧南市 安城市

40,872

単位

備　考

26,005

― ―

市民協働課担当課

関係課

27年度 28年度

決算／基本施策内での割合 ― ― ― ―

予算／基本施策内での割合 ― ― ― ―

43 47

―

目標値実績値

62

成　果

件

― ―

刈谷市

36,365

高浜市知立市

比較項目

西尾市 ―

36,365 36,365

単位市民活動情報サイト「かりや衣浦つながるねット」アクセス数

事務事業の実施 

まちづくり活動や、「共存・協

働のまちづくり」のあり方につ

いて、ホームページや広報など

様々な媒体を活用し、啓発に努

めます。 

小施策項目の推進 実績 

共存・協働のまちづくり推進委

員会の充実を図ります。 

市民がまちの課題を自分ごとと捉

え、参加し、交流できる場を提供

します。 

現状分析 課題の整理 

◆より多くの人が対話の場へ参加できるよう、開

催場所や時間を調整するなど、新たな参加者が気

軽に参加できる方策の検討をする必要がある。 

◆刈谷市・知立市・高浜市・東浦町でボランティア情報サイト「かりや

衣浦つながるねット」を共同運営することで、圏域内のボランティア情

報の提供及び活動の活性化を図っており、他市と比較してアクセス数多

いが、漸減傾向にある。 

市民ボランティア活動支援事業 

・広報紙、ホームページによる啓発 

 

・衣浦定住自立圏市民活動情報サイト

「かりや衣浦つながるねット」 

 サイトアクセス数 36,365件 

 

・共存・協働のまちづくり推進基本方針 

 冊子の配布 

・「わがまちのしゃべり場」開催 

 １回開催 

  参加者数 47人 

・共存・協働のまちづくり推進委員

会開催 

 全体会議   3回 

 人材育成部会 2回 

 財政支援部会 2回 

◆自由で対等な対話の場の提供を目的として「わがまちのしゃべり場」を

開催しているが、参加者数の増加ペースが鈍い。 

市民協働推進事業 

◆共存・協働のまちづくり推進委員会を継続して開催している。 

◆「かりや衣浦つながるねット」のサイトアクセ

スの利便性の向上、仕様の見直しや改善を行うこ

とが必要。 
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刈谷市施策評価シート(②小施策推進状況)

―

●目標指標

現状

分析

〔1〕 ◎ 成果 件

〔2〕 ◎ 成果 件

〔3〕 ○ 成果 人

〔4〕 △ 成果 人

【注】　◎…上昇傾向、○…横ばい、△…下降傾向

●他市町村との比較検証

施策の内容（小施策） 51２ 参加・協働の機会の充実
担当課 市民協働課

関係課

事業費　（千円）／（％） 26年度 27年度 28年度

8,740 5.8%

決算／基本施策内での割合 7,610 5.4% 6,915 4.8% ―

予算／基本施策内での割合 8,135 5.4% 7,657 5.1%

名称 単位
実績値 目標値

25年 26年 27年 32年

市民ボランティア活動センターマッチング件数 105 110 116 145

まちづくりコーディネーター登録者数 19 37 30 50

「つなぎの学び舎」修了者数 29 16 22 30

比較項目 市民ボランティア活動センターマッチング件数 単位 件

刈谷市 碧南市 安城市 西尾市 知立市 高浜市

備　考

成　果

現状分析と課題

―

116 148 40 35 ― ―

市民ボランティア活動センター相談件数 1,015 1,065 1,135 1,445

事務事業の実施 小施策項目の推進 実績 

現状分析 課題の整理 

○ボランティア団体の活動内容を周知し、更なる活性化

に向けた支援の充実を図る必要がある。 

◆ボランティア団体と相談者のマッチング件数は他市と比較し

て多く、年々増加傾向にある。 

市民ボランティア活動センターを

中心にした、コーディネート機能

の充実を図ります。 

施策立案や事業計画に際し、対話や

ワークショップの手法を活用し、市

民が参加できる機会の充実を図りま

す 

まちづくりを担う各主体における、

人材育成やコーディネーターの活

躍機会の充実を図ります。 

課題解決に役立つ情報、共感や参

加につながる情報などの蓄積、必

要な情報が必要な人へ伝わる仕組

みづくりを進めます。 

・「協働のまつり場」 

  開催回数 4回 

  参加団体 6団体 ＋ 刈谷市 

・市民ボランティア活動センター  

 マッチング件数 116件 

◆「つなぎの学び舎」修了者数は毎年着実に増加。 

 

◆まちづくりコーディネーター登録者は減少している。 

市民協働推進事業 
・市職員対象に「共存協働のまちづ

くり講座」 

参加人数 37人 

・「つなぎの学び舎・基礎編」 

   開催回数  5回 

   修了人数 22人 

 

・まちづくりコーディネーター派遣 

   派遣件数 13件 

 （うち自治会住民会議 7件） 

市民ボランティア活動支援事業 

市民協働推進事業 

◆協働に向けた意見交換の場として「協働のまつり場」の開催を

継続している。 

○まちづくりコーディネーターの派遣による成果、実績

を積み重ね、活動に対する魅力の増進を図り、既存登録

者の意欲の喚起と、「つなぎの学び舎」修了生のまちづ

くりコーディネーター登録の促進を図る必要がある。 
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刈谷市施策評価シート(②小施策推進状況)

―

●目標指標

現状

分析

〔1〕 ◎ 成果 人

〔2〕 ◎ 成果 件

〔3〕 ◎ 成果 千円

〔4〕 ○ 成果 千円

〔５〕 △ 成果 点

【注】　◎…上昇傾向、○…横ばい、△…下降傾向

●他市町村との比較検証

市民活動支援基金支出予算額（前年度寄附額に応じて増減） 1,000 1,590 1,000 2,000

施策の内容（小施策） 51３ 市民活動の推進
担当課 市民協働課

関係課

事業費　（千円）／（％） 26年度 27年度 28年度

37,803 25.2%

決算／基本施策内での割合 38,848 27.7% 37,709 26.4% ―

予算／基本施策内での割合 39,867 26.7% 40,193 26.8%

名称 単位
実績値 目標値

25年 26年 27年 32年

市民活動支援基金申請件数 10 5 18 25

市民活動支援基金申請団体審査結果平均点 28.38 30.39 24.90 40.00

市民活動支援基金申請額 1,490 636 2,065 2,000

比較項目 市民ボランティア活動センター相談件数 単位 件

刈谷市 碧南市 安城市 西尾市 知立市 高浜市

備　考

成　果

現状分析と課題

―

1,135 506 96 79 ― ―

市民ボランティア活動センター来館者数 18,670 20,271 21,789 27,800

事務事業の実施 

ＮＰＯ法人や市民活動団体などの設

立や活動に対する助言、情報提供を

図ります。 

小施策項目の推進 実績 

市民活動支援基金（かりや夢ファ

ンド）による寄附文化の醸成と市

民活動への財政的な支援を行いま

す。 

異なる団体同士の交流や相互理解によ

る協働を育む機会を充実を図ります。 

現状分析 課題の整理 

○増加しているNPO団体、ボランティア団体の周知

を図り、更に活発な活動となるよう支援していく必要

がある。 

◆ボランティア活動センター利用者数は増加傾向にある。 

◆ボランティア活動センターの相談は他市と比較しても件数は多い。 

・刈谷市民ボランティア活動センター 

 相談件数 1,135件 

・まちづくり交流会 

 「わがまちのつむぎ場」の実施 

  参加者数 171人 

  コラボ事例発表 

・NPO法人設立支援事業申請件数 

 2件 

・まちづくり活動支援事業申請件数 

 11件 

・まちづくりびと支援事業申請件数 

 5件 

・寄附件数   28件 

◆市民活動支援基金（かりや夢ファンド）申請件数、申請額ともに増加

傾向にある。 
 

◆「かりや夢ファンド」の支出予算額も増額傾向にあるが、申請額と比較

して増額幅が少額に止まり、申請額を下回る傾向にある。 
 

◆申請団体審査結果の平均点は減少傾向にある。 

市民ボランティア活動支援事業 

市民協働推進事業 

市民ボランティア活動支援事業 

○予算額増額のため、寄附文化のさらなる醸成に努め

るとともに、予算額の増額を含めた制度、基金活用方

法の検討を行う必要がある。 

 

○NPO団体の運営や、活動の実現性についての研修、

事例発表を行い、申請団体のアイディアを実際の活動

として実現できるよう、支援する必要がある。 
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刈谷市施策評価シート(②小施策推進状況)

―

●目標指標

現状

分析

〔1〕 ◎ 活動 団体

〔2〕 ◎ 活動 人

〔3〕 △ 成果 %

〔4〕 ○ 成果 世帯

【注】　◎…上昇傾向、○…横ばい、△…下降傾向

●他市町村との比較検証

施策の内容（小施策） 51４ 地域活動の推進
担当課 市民協働課

関係課

事業費　（千円）／（％） 26年度 27年度 28年度

103,474 69.0%

決算／基本施策内での割合 93,838 66.9% 98,266 68.8% ―

予算／基本施策内での割合 101,571 67.9% 102,015 68.1%

名称 単位
実績値 目標値

25年 26年 27年 32年

元気な地域応援交付金を交付した自治会の数 ― 3 5 17

自治会未加入世帯数 18,950 19,838 20,064 ―

自治会加入率 68.88 67.78 67.85 75

比較項目 自治会等が自主的、主体的に取り組む事業に対して交付金を交付した件数 単位 件

刈谷市 碧南市 安城市 西尾市 知立市 高浜市

備　考

成　果

現状分析と課題

―

5 ― ― ― ― 13

住民会議への参加者数 150 380 412 450

事務事業の実施 小施策項目の推進 実績 

・「元気な地域応援交付金」を交付 

提案、事業採択された5自治会に対し、

交付金を交付 

 

 

・元気な地域応援交付金実績報告会

の開催による、意識啓発 

現状分析 課題の整理 

○元気な地域応援交付金に取り組むことで地区

役員の負担が過大にならないよう、実行委員会

形式での申請や、ＮＰＯ・ボランティア団体な

どとの協働を進める仕組みづくりが必要である。 
◆元気な地域応援交付金の事業申請を検討する地区が増加したこ

とに伴い、住民会議参加者数も増加している。 

地域活動活性化事業  

ホームページや広報紙を活用し、地域

活動の取組みや活動状況などの情報提

供に努めます。 

自治会をはじめとする地域活動に財政

的な支援を行うとともに、市民が地域活

動に参加するよう、啓発に努めます。 

地域の特性・歴史・市民の意見など

を考慮し、多様なコミュニティづく

りを促進します。 

市民が生活者の観点から、地域のまちづ

くりに参加できるよう、支援します。 

・多様な住民の参加を促し、住民会議

開催の開催支援を行った。 

  交付地区 5 

  申請地区 8 

  住民会議参加人数 412人 
 

◆自治会加入率は下傾向にあり、人口、世帯数の増加に伴い、未加

入世帯が増加している。 
○自治会活動の魅力をPRし、市民が地域活動に参

加するよう、なお一層の意識啓発が必要である。 

・住民会議の進行役として 

 まちづくりコーディネーターを派遣 

  派遣地区 7 

  延べ派遣人数  41人 

・市ホームページでの自治会活動の紹

介 

 

・広報紙における元気応援交付金事業

の概要の掲載 

◆元気な地域応援交付金の事業申請地区が増加している。 
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刈谷市施策評価シート(③基本施策の現状分析と課題と今後の方向性)

今後の方向性

現状分析と課題

課題の整理 現状分析 

◆小施策５１１◆ 

多様な市民を対象とした対話の場の開催や、市民

活動紹介サイトによる、ボランティア団体の紹介

を行い、意識啓発に努めているが、参加者数、サ

イトアクセス数とも一時目標達成するが、その後

漸減傾向にある。 

◆紹介サイトの利便性の向上◆ 

 サイトアクセス数回復のため、サイト利便性、仕様

の改善を検討、改善を図る必要がある。 

 

◆新たな参加者の掘り起こし◆ 

 対話の場の効果、実績紹介等の周知を図るととも

に、新たな参加者が参加しやすい場の創設や、参加

意欲を喚起していく必要がある。 

   ◆紹介サイトの利便性の向上 
 

   ◆新たな参加者の掘り起こし 
 

    

 ◆かりや夢ファンドの制度見直し 
 

 ◆申請団体育成支援策の検討 

 ◆ボランティア活動の周知 
 

 ◆ まちづくりコーディネーターの活躍の場の提供 
 

  

 ◆ 元気な地域応援交付金の活動実績の周知 
 

 ◆ 未加入市民の自治会加入促進 

参加意識･ 

気運の醸成 

参加･協働の 

機会の充実 

市民活動 

の推進 

地域活動 

の推進 

参加･協働の 

機会の充実 

◆小施策５１３◆ 

市民ボランティア活動センターの利用者数、市民

活動支援基金（かりや夢ファンド）の申請額は増

加しているが、寄附金額に基づく基金の支出限度

額が申請額を下回っている。 

申請団体の審査結果平均点が減少傾向にある。 

◆小施策５１２◆ 

市民ボランティア活動センターの登録団体数、相

談件数、マッチング件数は増加しているが、まち

づくりコーディネーターの人数は減少傾向にあり、

市民意識調査において、「地域、ボランティア活

動が活発である」と感じる市民の割合は低い値で

停滞している。 

◆小施策５１４◆ 

元気な地域応援交付金申請自治会の数は増加し、

開催される住民会議参加人数も増加しているが、

自治会未加入世帯の増加が続いている。 

◆ボランティア活動の周知◆ 

 ボランティア団体の活動状況を紹介し、団体の認知

度、活動に対する理解を促進する必要がある。 

 

◆まちづくりコーディネーター活躍の場の提供◆ 

 まちづくりコーディネーターの活躍の場を増やすこと

により、協働、参画意識を高める必要がある。 

◆かりや夢ファンド財政支援策の見直し◆ 

 支出限度額増額のため、寄附金の増に対する施策

の検討を行うとともに、より活用しやすい制度とするよ

う検討を行う必要がある。 

 

◆申請団体育成支援策の検討◆ 

 申請検討団体に対し、自立可能な活動となるよう、

団体運営、活動スキルアップに向けた育成支援策を

検討する必要がある。 

◆元気な地域応援交付金の活動実績の周知◆ 

 元気な地域応援交付金事業に取り組んだ成果の

周知を図り、未申請自治会の申請、住民会議への参

加を促す。 

 

◆自治会加入の促進◆ 

  自治会活動のメリットを強調し、転入、未加入市

民の自治会加入促進策を検討していく必要がある。  
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刈谷市施策評価シート(④構成する主な事務事業)

無 縮小 維持 拡充

担当課 Ⅴ Ⅱ Ⅰ

協働 Ⅵ Ⅲ

協働 Ⅶ Ⅳ

協働 Ⅷ

協働 Ⅸ

Ⅹ

●構成する主な事務事業

必
要
性

効
率
性

妥
当
性

貢
献
度

予算

決算

予算

決算

予算

決算

予算

決算

備
考

必
要
性

効
率
性

妥
当
性

貢
献
度

予算

決算

予算

決算

予算

決算

予算

決算

備
考

市民協働課

市民協働課

担当課

今
後
の
方
向
性

終期設定

休止・廃止

凡例
予算対応の考え方

現状維持

改善・効率化

拡充

縮小

施策の内容(小施策)

参加・協働

関係課

51２

基本施策 51

51１

51３

51４

参加意識・気運の醸成

参加・協働の機会の充実

市民活動の推進

地域活動の推進

4

3

普
通

高
い

高
い

現状維持 Ⅲ2 市民ボランティア活動支援事業
37,079 38,035

高
い

36,206 35,696 ―

Ⅰ1 市民協働推進事業
8,135 7,657 8,334

高
い

7,610 6,915 ―

参加・協働の機会の充実

事
業
No

事務事業名

事業費（単位：千円） 事務事業評価（27年度決算）

普
通

高
い

高
い

改善・効率化

予算対応
の考え方

担当課
2６年度 2７年度 2８年度

今後の
方向性

51２

4

3

市民協働課
7,610 6,915 ―

37,079 38,035 36,605
高
い

高
い

普
通

高
い

高
い

改善・効率化 Ⅰ

36,206 35,696 ―

普
通

市民協働課

1 市民協働推進事業
8,135 7,657 8,334

高
い

高
い

現状維持 Ⅲ2 市民ボランティア活動支援事業

51１ 参加意識・気運の醸成

事
業
No

事務事業名

事業費（単位：千円） 事務事業評価（27年度決算）
予算対応
の考え方2６年度 2７年度 2８年度

今後の
方向性
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刈谷市施策評価シート(④構成する主な事務事業)

必
要
性

効
率
性

妥
当
性

貢
献
度

予算

決算

予算

決算

予算

決算

予算

決算

備
考

必
要
性

効
率
性

妥
当
性

貢
献
度

予算

決算

予算

決算

予算

決算

予算

決算

備
考

担当課

51３ 市民活動の推進

市民協働課

担当課

市民協働課

市民協働課

4

3

2

普
通

高
い

高
い

現状維持 Ⅲ1 地域活動活性化事業
6,717 3,912 4,872

高
い

1,838 2,677 ―

事
業
No

事務事業名

事業費（単位：千円） 事務事業評価（27年度決算）
予算対応
の考え方2６年度 2７年度 2８年度

今後の
方向性

51４ 地域活動の推進

4

3

普
通

高
い

高
い

現状維持 Ⅲ2 市民ボランティア活動支援事業
37,079 38,035 36,605

高
い

36,206 35,696 ―

普
通

高
い

高
い

改善・効率化 Ⅰ1 市民協働推進事業
8,135 7,657 8,334

高
い

7,610 6,915 ―

事
業
No

事務事業名

事業費（単位：千円） 事務事業評価（27年度決算）
予算対応
の考え方2６年度 2７年度 2８年度

今後の
方向性
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